

# 美国财政状况开始好转

## 2014财年一季度赤字总额同比下降了40.8%

## “中国书画世界行”走进埃及

本报开罗电 记者胡英华报道:由“中国书画世界行”组委会、中国书画院协会、埃及中文化交流协会等机构主办的“中国书画世界行——走进埃及”日前在开罗中国文化中心开始交流展览活动。

据悉,此次展览历时3天,展出了中国艺术家的近30幅书画作品。开幕式上,来自中埃两国的艺术家还现场创作了多幅书画作品。与此同时,“中国书画世界行”埃及委员会也在开幕式上正式挂牌成立,为中国传统文化在埃及的推广以及两国间的文化交流合作提供了新平台。

## 空客订单数创业界新高

本报讯 记者梁国强报道:空中客车公司日前宣布,2013年该公司民用飞机总订单数达1619架,打破了2011年创下的1608架的航空业历史纪录,净订单数达1503架,创下业界单一年份净订单新高。

2013年空客公司共获1619架民用飞机订单,2010年底推出的A320neo系列飞机订单总数已超过2600架,成为业界历史上订单增速最快的机型。按目录价格计算,2013年空客公司订单总价值达2405亿美元。到2013年底,库存订单数达5559架,创业界新高。按目录价格计算,空客公司库存订单总价值达8090亿美元,相当于8年的产量。

## 微软扶持科技初创企业

本报讯 记者陈颖报道:微软创投加速器第四期创业团队名单日前公布,入选的19家初创企业包括来自新加坡的TradeHero与中国台湾地区的“活动行”,前者带来了创新的股票市场模拟应用,而后者则开发了独特的在线报名售票平台。

微软全球资深副总裁、微软亚太研发集团主席张亚勤介绍说,移动、企业社交、云计算和大数据将给传统商业模式带来巨大变革机会,微软愿携手创业团队,共同打造中国乃至亚太的新生创新力量。据悉,微软加速器计划实施两年以来,已在班加罗尔、北京、柏林、伦敦、巴黎和特拉维夫成功扶持154家初创企业,初步打造了一个全球布局的创业加速器体系。在中国,目前已有47家初创企业获得该计划扶持。

本版编辑 毛铁 李春霞 周剑

新年伊始,美国财政状况好转的消息不断传来。1月13日,美国财政部公布的报告显示,2014财年第一季度(2013年10月至12月)财政赤字总额为1736亿美元,比上一财年同期减少了1200亿美元,同比下降了40.8%。特别是2013年12月,美国联邦政府财政盈余约为532亿美元,自去年9月份以来再次出现月度财政盈余。

虽然去年12月美国联邦政府实现财政盈余存在“两房”偿还资金等“特殊因素”,但这无法掩盖美国2013财年直至2014财年第一季度财政状况的好转,经济复苏加快、政府削减开支、税收大幅增加成为三大有利因素。美国财政部去年10月公布的数据显示,美国联邦政府2013财年财政赤字降至2008年以来最低值,为6800亿美元,与2009财年的最高纪录1.42万亿美元相比,下降了51%。2013财年,美国税收收入全年增幅为13%,仅税收增加一项就占财政赤字减少幅度的80%。

财政赤字不断下降只是美国财政状况好转的一个方面,美国财政状况好转的更重要一面是美国民主、共和两党的谈判代表经过两个月的秘密谈判,于去年12月10日达成一项为期两年的预算协议,该

协议使市场看到近年来多次发生的财政谈判僵局有望打破,未来两年美国国会财政决策过程趋于稳定的可能性在上升,两党政治斗争对经济复苏的拖累将可能减少。该协议提出,将2014年和2015年的可自由支配开支目标分别上调至1.012万亿美元和1.014万亿美元,对2011年的《预算控制法案》作出重大调整,按照该法案,2014财年的预算将被压缩至9670亿美元。1月14日,美参议员拨款委员会主席芭芭拉·米库斯基向媒体表示,依据上述预算协议,美国民主、共和两党谈判代表已就1万亿美元联邦支出法案达成一致,这意味着至少在2014年9月30日之前,美国联邦政府不会再次面临关门窘境。

随着企业投资增长、房地产市场回暖,加上宽松的货币政策环境及有所减弱的财政风险,美国经济在2013年第三季

度实现了4.1%的两年最快增速。如果说2013年经济超出预期的回暖推动了美国财政状况的不断改善,那么接下来,美国财政状况的好转将助推经济复苏。在美国民主、共和两党达成为期两年的预算协议后,此间专家预计,美国经济复苏将在2014年加速,其中一个重要原因就是财政拖累的减弱。

国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德近日表示,2014年美国经济的确定性大大增强,基于失业率不断下降、美联储逐步退出量化宽松政策以及美国民主、共和两党所达成的两年预算协议,IMF将上调对美国经济增长的预测。但拉加德也发出警告,面对美国经济复苏形势,美国国会应采取负责任的态度,不要让2014年2月再次到来的有关美国是否会履行偿债义务的辩论威胁到经济复苏进程。

## 联合国举行水问题国际会议

### 关注水与能源双重挑战

本报纽约电 记者张伟报道:以“水与能源能相容,我们也能合作”为主题的联合国国际水问题会议13日起在西班牙萨拉戈萨举行。来自联合国的专家、水与能源领域的工业界和专业代表,将在为期3天的会议中讨论世界面临的水与能源双重挑战问题。

据介绍,当前世界在水与能源方面面临重大挑战,全世界还有14亿人口没有充足电力供应,7.68亿人没有充足水源。同时,预计到2050年,世界人口将从现在的70亿增加到90亿,加上经济增长、人民生活水平不断提高以及气候变化造成的压力,世界在水与能源的供应方面面临着沉重负担。

会议强调,水与能源之间存在着重要关联。一方面,生产能源需要大量水资源,2010年,仅能源生产就占据世界提取淡水资源的15%;另一方面,世界能够找到同时解决水与能源双重挑战的办法。会议期间,这样的实例研究就得到展示。能源领域和水领域的政策制定者将从会议中有所借鉴,从而找到更为综合性的解决办法,以实现更大的经济和社会影响。



1月13日,在美国密歇根州底特律举行的2014年北美国际汽车展上,记者在拍摄通用汽车旗下2014年款雪佛兰科鲁兹 Stingray 跑车。2014年北美国际汽车展当日在美国“汽车之都”底特律开幕。新华社发

## 普华永道发布外资银行调查报告——

# 中国金融改革带来巨大商机

本报北京1月14日讯 记者徐惠喜报道:国际会计师事务所普华永道14日在北京发布的《外资银行在中国》年度调查报告显示,在华外资银行高管普遍对中国面临的银行业改革持乐观态度,认为中共十八届三中全会公布的改革蓝图将给中外金融机构带来巨大商机。中国有关银行业改革政策的出台以及监管调整,将给外资银行的战略布局带来深远影响。

报告认为,中国的利率市场化将增加银行的融资成本,并迫使其寻找新的利润来源。许多银行将因此把目光投向质量较好的中小企业,以及过去一度忽略的服务业。而外资银行将在多个方面受益于利率市场化,有利于其发挥在内部定价机制和流动性风险管理方面的经验和优势,部署相应的利率风险管理产品,并在理财和现金管理领域推出更多新业务。

人民币国际化是中国金融改革的一个重要领域。该报告指出,涉足国际贸易的中资和外资银行都感受到人民币国际化对其业务的影响。随着人民币国际化的推进,外资银行越来越多地使用人民币进行交易结算,同时将其获得的人民币用于投资,这对外资银行来说是一个重要发展机会。而中资银行亦将此视为一个紧跟客户海外发展、拓展国际支付清算业务的战略机会。

报告指出,在华外资银行正在积极探索拓展新业务,如为中小企业提供更多的服务,更好地服务于国有企业的重组和国际化、农村金融,推出电子银行和其他创新的数字化服务等。随着中国金融市场的持续发展,外资银行可通过其全球网络在产品开发方面的专长,为客户提供高效服务,改进收益质量。

# 让马年成为增长和繁荣的一年

欧洲委员会副主席 奥利·雷恩 欧元集团主席 杰洛·戴塞尔布卢姆

再过几天中国的农历马年就要到了。2014年对欧盟和中国,尤其对于实施2013年作出的政策决定,是十分重要的一年。

在欧元区,我们将继续达成银行联盟,这对巩固经济恢复及加强欧洲的财政、经济及政治联盟来说是必要的措施。在中国,需要进一步落实2013年11月召开的中国共产党十八届三中全会和12月的中央经济工作会议上通过的改革措施,促使经济实现可持续型、均衡型、环境友好型的增长。我们有信心,欧盟和中国都能克服各自面临的困难,让马年成为增长和繁荣的一年、中欧双边经贸关系兴旺发展的一年。

欧元区逐渐开始复苏。我们预计2014年欧元区的复苏将会加速,这是因为我们采取了措施,加强了欧洲经济的基础:第一,欧洲央行采取的行动及成熟的银行联盟将促使欧洲银行业更为强大稳定,从而打破目前分散化的局面并有效降低公共财政风险。第二,我们加强了长期维系稳健的公共财政政策的承诺。第三,我们实施了影响深远的结构性改革,尤其是在易受危机影响的地区进行了改革,这些国家减少了内部失衡,会在中期实现更多的经济增长和就业机会。

欧元区的经济恢复对中国很重要。欧元区是中国最大的出口市场;欧洲更强劲的增长会转化成为中国商品更多的需求,能支持中国的增长与就业。

欧盟如今是中国最大的投资者,欧洲企业希望进一

步加强在这样一个关键市场的占有率。我们欢迎中国投资者进入欧洲,我们认为中国的投资可以实现双赢,尤其是在当前阶段。一方面,中国的投资有助于欧洲经济的企稳复苏,并创造就业;另一方面,中国公司能从欧盟这个世界上最大的统一市场中受益。此外,欧盟是一个高度复杂的、环境友好型和创新的、需要来自中国的高品质产品。

为了确保双方的投资与合作尽可能无缝地流动,一个强大的体制框架是必要的。2013年11月在北京召开的中欧领导人峰会上,双方同意“谈判并缔结一个全面的、涵盖任何一方感兴趣的话题的、包括投资保护和市场准入的中欧投资协议”。这是双边经济关系中一个可喜的进步,我们期待着尽快开始谈判。

马年也是世界上最大的经济体通过20国集团作出集体努力,制定出实现强劲、可持续和平衡增长的具体发展战略的一年。自2008年至2009年的国际金融危机以来,经济增长在数量和质量方面的表现令人失望。我们需要促进更加可持续、更加均衡的发展。就如《中欧合作2020战略规划》所述,由于欧盟和中国共同负有确保其经济仍然为全球经济增长和繁荣提供主要驱动力的责任,中国和欧盟将站在这方面努力的最前沿。为此,我们将于本周在北京举行会议,旨在加强对话与合作,以确保中国和欧盟携手实现在11月布里斯班举行的G20峰会取得圆满成功。

## 绿色金融 共创美丽中国

### 兴业银行2013年推出全新“绿金融·全攻略”专案

针对企业金融客户在节能环保领域的多种金融需求,提供从金融产品、融资模式到解决方案的多层次、综合性的绿色金融专业服务

- 十项通用产品 项目融资、买方信贷等
- 七大特色产品 合同能源管理融资、排污权抵押贷款等
- 五类融资模式 特许经营项目融资模式、融资租赁公司融资模式等
- 七种解决方案 碳交易、排污权交易等

**兴业银行**  
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.

热线兴业: 95561 在线兴业: www.cib.com.cn 光临兴业: app.cib.com.cn